

## 北醫大學辦臺北聯合大學系統首屆教師教學研習營

本校擔任 104 學年度「臺北聯合大學」輪值學校，教務處教師發展中心為促進我與國立臺灣海洋大學、國立臺北大學、國立臺北科技大學等 4 校教師的優良教學及服務經驗交流，特於 2015 年 11 月 7 日假海洋大學舉辦主辦首屆「臺北聯合大學系統教師教學研習營」，計 50 位教師參與。



海洋大學校長張清風教授出席致辭並全程參與，他分享了自己教學生涯時的體會，深感現今教育的成熟與改革，並感佩現代教師們對於教學與學生所付出的心血與熱忱。

北醫大朱娟秀教務長致辭表示，雖然臺北聯合大學 4 校的專業屬性所不同，但各校教師要如何將自身的專業運用於教學，並激發持續教學熱誠的動力，是各校教師間能互相觀摩及學習的重點。研習營共安排 4 場講座。【海洋大學張清風校長（左 2）及朱娟秀教務長致辭（左 1）】

第 1 場：臺灣海洋大學共同教育中心胡雲鳳老師分享，「由『做中學』淺談我對教學的體驗」，闡述她教授國文的課程目標與策略，其中最令人眼睛為之一亮的「漢字文化與智慧生活」，將國文科融入藝術與音樂創作，激發學生的無限創意，顛覆了國文教學的窠臼。



第 2 場：臺北大學應用外語學系藍蕾老師主講「Effective Teaching with a Learner-Centered Approach」，除大方分享自己的全英語教學經驗，其巧妙的課程設計與互動，讓現場教師全成為了學生，熱烈討論何謂「教學」；藍老師並適時提出教學理論，讓參與教師有更多不同的思考角度，突破自己的教學框架。【右圖：胡雲鳳老師分享教學經驗】【下圖：藍蕾老師與教師們熱烈互動（左圖），陳文學老師分享教學經驗（右圖）】



第3場：臺北科技大學電機工程學系陳文學老師分享「教書是我的夢想嗎？」，闡述他在數十年的教學生涯中如何維持自信與熱情，如何與學生互動相處，卻又能保有自身的堅持與原則？他表示，在教學過程中傾聽學生的聲音，並與學生教學相長。他也分享了自己編纂的課程講義與電子化教學，以讓教學內容跟得上時代的腳步。



第4場：本校藥學系王靜瓊教授分享「樂在教學」，王教授指出在時代變遷下教學須與時俱進，在教學、想法及態度上必須隨著不斷更新的學生世代更新自己，並透過活化課程氣氛與活動設計，引起學生的興趣，「改變心態、創造工作樂趣、成就自我喜悅」，教師就能樂在教學，學生更會樂於學習，形成一個在教學上雙贏的成就。【左圖：王靜瓊老師生動的介紹教學方式】【右圖：海洋大學張文哲副教務長親自操作示範磨課師課程錄影設備】

除了教學上的交流外，學員同時參訪海洋大學的校史館與博物館，每位參訪教師都實際操作博物館內的互動導覽系統，透過該系統專業錄影及互動導覽設備，親身體會數位教學的先進與便利。此次透過4校教學領域異質的教師互相交流，除促進教師教學工作的有效溝通與充實相關教學知能外，也在各校的教學設備、課程規畫上有更進一步的瞭解與學習，期望能夠在教學精進上發揮最大的效益。【下圖：104

【學年度臺北聯合大學系統教師教學研習營合照】



(文/教務處教師發展中心)